
නිපුණතාව 10 - ශ්‍රී කා ා වුම් ශ ව  අ මතුතුතතතතා ුනානා ුනින් ඒ ස ත඲ුා සඳතනා ශ ුා ‍රියාමාුාගු 

වයාමෝජනා  රයි.  

නිපුණතා මට්ටම 10.6 - විදේශ විනිමය අනුපාතික ක්‍රම ුලනනා්මමක  වි්‍රහ  කයි. 
ප්‍රධාන ව වයාම ඒ සඳනිුයාම මනුඳාත ්‍රු වද ි. 

1.ත්ථාවර සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුයාම 

2.නුය සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුයාම 

 

1.සථ්ා ය විනිමය අනුපාතික ක්‍රමය- මූකය මධි ාරියාම සඳසි ඒ තීරණයාම  ළ සඳනිුයාම මනුඳාති යාම 

නැවත මූකය මධි ාරියාම සඳසි ඒු වවනත්  රන වතක් ු එ ු ුට්ටු  ඳවති ඒව ඒ න ශ එයාම ත්ථාවර 

සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුයාම වකත ුනා ඒවයි. 

 ත්ථාවර සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුයාමට ඳදන ශ වූවේ ර ඒ න්නු ශ ්‍රුයාම ුා ර ඒ ුවවුාු  ්‍රුයාමයි.එන ශ 

ර ඒ තාචිත ්‍රුයාම ුත වයවුාර ුදද්  නිුත්  ිීමව ශ ඳදනු ව.. 

 

ස්ථා ය විනිමය අනුපාතික ක්‍රමය යටකට  ාිදදායක දනස ලනපාන කකායය 
 

1.සඳනිුයාම මනුඳාති යාම ත්ථාවර නිතා ආනයාමන ු ව ඒට ඇතිවන මවදානු මඩුයාම. 

2.සඳනිුයාම මනුඳාති යාම ත්ථාවර නිතා සඳවේ  ආවයාමෝජ යාම ඒට සඳවේ  ණයාම තැඳයු ශ ු ව ඒට 

ඇතිවන මසඳනි ්චිත බව මඩුයාම. 

3.ත්ථාවර සඳනිුයාම මනුඳාති යාමක් ඳවතින සඳට තුත්ත ආගථි වේ ‍රියාමා ාීම් වයාම ඒ 

 ළුනා රණයාම ිීමව ශ ුැියාමාව වැඩියාම. 

4.ත්ථාවර සඳනිුයාම මනුඳාති යාමක් ඳවතින සඳට තුවේක්අණ වේතනාවව ඒ සඳවේ  වයවුාර ුදද්  

ඉ් ලු ශ ිීමුට වනොවඳළවෙන නිතා සඳවේ  සඳනිුයාම හිඟයාමක් ඇති වනොව.. 

5.සඳනිුයාම මනුඳාති වේ වවනත්වීු ුගි ඒ මඳනයාමන ු ව ඒට වාසි කබා ුත වනොුැි බැසඳ ඒ 

මඳනයාමනවක තරඟ ාීම් වයාම ඉුළ නාවා ුැනීුට මඳනයාමන ු ව ඒ වඳළවෙයි. 

අභ්‍යාස  

1.ත්ථාවර සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුයාම රට ට මවාසිදායාම  වකත බකඳාන ආ ාරයාම ඳැුැිලතත 

 ර ඒන. 

2.නුය සඳනිුයාම මනුඳාති යාම යාමනු ුතුක්ද  

3.නුය සඳනිුයාම මනුඳාති  ්‍රුවේ වාසි ුා මවාසි දක්ව ඒන. 

පළා්ම අධHdපන  දදපාර්තදේන්ුල  සලයගමු  - සති පාසන 

සඳඅයාම - ආගථි  සඳදයාව  

වර % Aණියාම - 13 ත ත්  වළ -ර් නපුර  කාඳ මධයාඳන  ාගයාමාකයාම  

තතියාම - 7 



 

 

 

 


